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PROCÈS-VERBAL


								Réunion du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté 
TENUE
LE LUNDI 22 AVRIL 2024 À 17 H
Dans la salle du Conseil et virtuelle par Google Meet




RÉUNION # 8

Sont présents :	Jocelyne Schiewek		Andréane Chénier
			Francine Vaillancourt	Michelle Blackburn            	 					Renée Roth			Meagan Specht  	
			Michelle Blackburn            	Léanne Génier	
 
 
Sont absents :       Geneviève Rivard, Norma Saad, Rachelle Beaubien
  
Secrétaire-archiviste : Rachelle Cooke

					
1. Ouverture de la séance
La séance est ouverte à 16h36

2. Adoption de l’ordre du jour : 
Proposition 2023-2024 – CCED-019 – Andréane Chénier et Meagan Specht
Que l’ordre du jour de 8ière réunion du 22 avril 2024 soit adopté.
ADOPTÉE 

3. Présentation offerte aux élèves : Brigitte Julien
Elle décrit deux présentations qui ont eu lieu dans nos écoles secondaires.  Le conférencier Brock McGillis, étant un athlète homosexuel, a présenté les défis qui a pu surmonter ainsi comment bien parler et être redevable pour changer l’attitude des gens face aux différences.  Un second conférencier Mathieu Bonin, a présenté son expérience face à la dépression et comment il en est sorti.  





4. Données ALF/Ortho: Nicole Keating
Elle présente un tableau suite aux dépistages en maternelle.  En raison des changements portés au niveau des services d’orthophonie au préscolaire (c’est-à-dire aucun service de JDM/CTE/REC dès la rentrée scolaire) et l’augmentation des effectifs, les élèves qui présentent un retard léger sur le plan articulatoire et expressif, ne qualifie plus pour une évaluation à la suite du dépistage. Ceci explique donc la baisse dans les pourcentages d’élèves identifiés ORTHO cette année comparée à l’an dernier.  Au conseil, 70% des élèves en maternelle sont identifiés ALF, 44% nécessitent un appui orthophonique.  De ces élèves, 32% nécessitent un appui ALF et orthophonique.

5. Nouveauté 2024-2025 : Jocelyne Schiewek
En septembre, les classes AVIS dans certaines écoles vont diminuer. Les élèves affectés seront soit affectés à un autre centre AVIS dans une autre école ou recevront un appui à l’école qui répondra à leurs besoins.

6. Projets pilotes de l’année : Jocelyne Schiewek
Il y a eu l’exploration de deux projets pilotes dans les écoles cette année afin d’appuyer le haut niveau d’élèves ayant des difficultés d’autorégulation.  Il y a le centre d’adaptation social à l’École publique Échos-des-Rapides et le projet de comportement aux écoles suivantes : École publique Foyer-Jeunesse, École publique Jeanne-Sauvé, École publique Jean-Éthier-Blais et École publique Échos-des-Rapides.  Les deux projets ont permis un travail de collaboration au sein des écoles afin de mettre en place diverses pratiques et stratégies gagnantes pour assurer un milieu sécuritaire et bien veillant.  
	
7. Journée de sensibilisation : Jocelyne Schiewek
Elle présente que plusieurs écoles ont participé soit à la journée mondiale de la Trisomie 21 qui a eu lieu le 20 mars, soit à la journée de sensibilisation à l’autisme qui a eu lieu le 2 avril, soit aux deux journées.  Des photos des activités se retrouvent sur les pages Facebook des écoles.

8. Formations offertes au personnel : Jocelyne Schiewek
Cette année, la formation CPI a été offerte à tout le personnel des classes distinctes, les TES et les directions d’École.  Safe Talk, sera offert aux TES lors de la journée pédagogique au mois de juin. L’année scolaire 2024-25, les orienteurs et les enseignants ressources auront la formation ASSIST. 

9. Prochaine rencontre le 17 juin 2024- discussion à ce temps pour décider si le comité veut maintenir le même format l’an prochain.

10. Tour de table des membres
Renée Roth – Université Laurentienne
Il y a une augmentation d’élèves ayant des défis au niveau de la santé mentale à l’université.  L’université offre de plus en plus de services aux élèves pour répondre à ce besoin ainsi qu’aux élèves se retrouvant possiblement sur le spectre de l’autisme.

	Leanne Génier – Orthophoniste HSN
Elle prend sa retraite, mais l’agence s’engage à demeurer comme membre au CCED.

Meagan Specht - SAE
Elle est à la recherche d’information pour enrichir ses connaissances.

11. Levée de la séance
Proposition 2023-2024 – CCED-020 –   Meagan Specht et Andréane Chénier.  Que nous levons la séance à 17h44.
ADOPTÉE
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